

PREDGOVOR

Pred Vama je, prema našim uobičajenim shvatanjima i možda na prvi pogled jedan neobičan tekst, neobična knjiga koja je nastala kao rezultat mog sazrijevanja, višegodišnjeg rada i moje želje da se na jednom mjestu objedine prihvaćena naučna saznanja i važeći stavovi primjenjene ginekologije i opstetricije. Ovaj tekst nema namjeru niti može zamijeniti klasične udžbenike iz ginekologije i opstetricije, ali sigurno može pomoći svakom doktoru, koji ima priliku da ga koristi u svakodnevnoj praksi, da na jednostavan način, radostan i sa zadovoljstvom izađe iz nepoznatog ili nedovoljno poznatog.

Prilikom pisanja ovog Kliničkog priručnika, osnovna ideja bila je da se pojmovi, fiziološka ili patološka stanja, klasifikacije, operacije ili sindromi u vezi sa ginekologijom i opstetricijom na savremen način prije svega definišu, a zatim da se selektivno daju svi oni podaci koji mogu pomoći u postavljanju dijagnoze.

Uvijek gdje je bilo moguće i gdje sam smatrao da je potrebno, posebno su izdvojeni i drugi podaci (epidemiologija, učestalost, faktori rizika itd.), koje uvijek treba najozbiljnije razmotriti uz anamnezu.

Medikamentozna terapija sem izuzetaka pisana je na našem jeziku i data je u svom generičkom obliku. Koncipirana je od lijekova koji su registrovani na našem tržištu, tako da je na taj način bliska našim doktorima i treba je shvatiti samo kao predloženu terapiju koja se može modifikovati zavisno od uslova u kojima se radi.

Ovaj Klinički priručnik je namijenjen širokom krugu čitalaca, a prije svega: studentima, specijalizantima iz ginekologije i opstetricije, doktorima opšte, urgentne i porodične medicine, kao i svim ostalim doktorima koji u svojoj svakodnevnoj praksi treba brzo, jednostavno i sigurno da se orjentišu da li se u konkretnom slučaju radi o ginekološko-opstetričkoj patologiji, ili je u pitanju neka druga patologija.

Želim unaprijed da Vam se zahvalim ako na mome e-mailu jovanich@yahoo.com povremeno nađem Vaše primjedbe, sugestije, komentare ili pohvale.

Koristim priliku da se iskreno zahvalim mom prijatelju Nenadu Đumiću – Đumi koji je svojim znanjem, a posebno svojim neograničenim strpljenjem izuzetno doprinio da tekst ovog Kliničkog priručnika bude tehnički sređen i bogat kvalitetnim slikama.

Prof. Dr sc. med. Nebojša Jovanić